

БЮЛЛЕТЕНЬ ЦРРП

№ 38, год 2010

Специальный выпуск:


Забывтые узники

Эрнест Варданян

СОДЕРЖАНИЕ:

ВВЕДЕНИЕ.....	2
ЛИЧНЫЕ СВЕДЕНИЯ.....	3
БИОГРАФИЯ.....	3
ЧТО БЫЛО: <i>“Ради всего святого, помогите мне и моим детям ...”</i>	4
„ЗАЯВЛЕНИЯ” против РЕАЛЬНОСТИ.....	6
РЕАКЦИЯ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА.....	6
РЕАКЦИЯ ВЛАСТЕЙ РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА.....	7
РЕАКЦИЯ ДРУГИХ ГОСУДАРСТВ.....	8
ЗАКЛЮЧЕНИЕ.....	9
ОБРАЩЕНИЕ.....	10

Promo - LEX

 **The National Endowment for Democracy**
Supporting freedom around the world.

„В любой день, открыв газету, вы найдёте рассказ о том, что кого-то где-то заключили в тюрьму, пытали или казнили только за то, что его мнение оказалось неприемлемым для властей. Таких людей в тюрьмах миллионы и их число растёт. Читатель испытывает тошнотворное чувство бессилия. Между тем, если отвращение многих людей объединить в единый порыв, можно многого добиться.”

(„Забывтые узники” Питер Бененсон, Обсервер, 1961)

ВВЕДЕНИЕ:

На днях, после длившихся более месяца, так называемых „судебных процессов” и 7 месяцев, так называемого „следствия”, Эрнест Варданян был приговорен к 15 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Эрнест Варданян был задержан незаконной администрацией приднестровского региона Республики Молдова 7 апреля 2010 года. Журналист, успевший своим профессионализмом заслужить уважение национального и международного сообщества, был обвинен в государственной измене и шпионаже в пользу Республики Молдова.

(Примечание: странным, парадоксальным и уникальным является тот факт, что Эрнест Варданян, гражданин Республики Молдова, проживающий в Республике Молдова, обвиняется в шпионаже в пользу Республики Молдова. Вот почему необходимо отметить, что Эрнест арестован, находится под стражей и «осужден» незаконным режимом, получившим контроль над частью территории Республики Молдова путем интервенции и насилия, в том числе военного, поощряемым и поддерживаемым внешними силами).

Реакция не заставила себя ждать, невзирая на то, что всему миру известно, что на данной территории Республики Молдова права человека не защищены и не могут быть защищены. Ни одна международная структура и всемирная организация не в состоянии провести мониторинг, поддержать или защитить права человека в Приднестровье (восточном регионе Республики Молдова). Лишь Российская Федерация, не выставляя никаких условий по соблюдению прав человека или иного характера, экономически, финансово, политически, дипломатически и социально поддерживает Тираспольский режим (в большинстве своем граждан и уроженцев Российской Федерации).

Также, необходимо отметить и тот факт, что Российская Федерация отказывается от соблюдения своих обязательств по выводу своих войск и вооружения с территории Республики Молдова, повторно взятых на себя на международном уровне.

Таким образом, Эрнесту грозит от 12 до 20 лет тюрьмы, его коллеги, родные и близкие, организации по защите прав человека подняли волну протестов, организовали акции в его поддержку с требованием освободить журналиста.

Несмотря, на все, предпринятые национальные и международные усилия, по прошествию длительного времени, остается множество вопросов:

- Почему через 20 лет после молдавско-российской войны 1992 года на Днестре, нет ни одного механизма или инструмента по контролю и соблюдению прав и основных свобод человека в данном регионе?
- Неужели никто не в состоянии потребовать и добиться освобождения из, насколько абсурдного, настолько и незаконного заключения, Эрнеста Варданяна и других невинных жертв (Илие Казак первый в этом списке)?

- Что последует после „осуждения“ Эрнеста и почему имело место молчаливое и одобрительное ожидание „осуждения“, безусловно, невиновного человека?
- Почему каждый раз, когда встает вопрос нарушения прав человека в приднестровском регионе, он игнорируется или отвергается под предлогом политического характера?
- С каких это пор политика исключает обязательство защищать и соблюдать права и основные свободы человека, о которых так часто трезвонят с различных национальных и международных трибун, содержащиеся в разнообразных региональных, континентальных и международных документах?
- Почему к „процессу“ не допущены адвокаты, отобранные семьей Варданян? Насколько демократичен, правилен, не говоря уже о законности, такого рода „процесс“?
- Каковы доводы Европейского Суда по Правам Человека не рассматривать заявление в приоритетном режиме?

Список вопросов можно продолжить, однако, считаем, что пора услышать и некоторые ответы. Не другие, а его семья, двое детей, мать и жена имеют все основания получить не только ответы, но и реальные гарантии в отношении своей жизни, свободы и безопасности.



ЛИЧНЫЕ СВЕДЕНИЯ:

Фамилия: Варданян
Имя: Эрнест
Профессия: Журналист
Периодическое издание: „Новый регион“
Текущий статус: Политзаключенный
Дата ареста: 7 апреля 2010 года
Обвинен: в шпионаже и государственной измене
Кем обвинен: неконституционным, незаконным режимом

БИОГРАФИЯ:

Эрнест Варданян родился в 1980 году в городе Гюмри, Армения. Семья переехала в Республику Молдова в 1988 году после землетрясения в Спитяки.

В 2002 году Эрнест оканчивает факультет международных отношений Молдавского Государственного Университета и получает специальность политолога.

В 2005 году баллотируется в Верховный Совет (местный Парламент) Приднестровья, но безуспешно.

Является одним из основателей Армянской Общины Приднестровья и членом Правления данной организации.

Работает на российское информационное

агентство *Новый Регион* в Тирасполе, иногда пишет для *Свободной Европы*, а в 2009 году начинает работать для газеты Пульс, Кишинэу.

Молдова, известность Эрнесту приносит критика в адрес приднестровской администрации и вопросы, представляющие общественный интерес.

Женат на Ирине Варданян, отец 2 детей, сыну 6 лет, а дочери 9 месяцев.

7 апреля 2010 года арестован и „обвинен в государственной измене и шпионаже в пользу Республики Молдова“.

16 декабря 2010 года, Эрнест осужден к 15 годам тюремного заключения строгого режима.

ЧТО БЫЛО: *“Ради всего святого, помогите мне и моим детям ...”*

Согласно некоторым источникам из местных СМИ Эрнест Варданян был задержан 7 апреля возле своего дома группой вооруженных агентов, так называемого “Министерства Государственной Безопасности Приднестровского региона” (“МГБ”, правопреемник советского “КГБ” на данной территории). Позднее, через несколько дней, Ирине Варданян сообщили, что её муж обвиняется в государственной измене и шпионаже в пользу Республики Молдова. В соответствии со ст.271 предполагаемого Уголовного Кодекса непризнанной республики, Варданяну грозит от 12 до 20 лет тюремного заключения.

В одном из своих заявлений для прессы, Александр Щетинин, генеральный директор “Нового региона” отметил, что Эрнест в последнее время был больше сосредоточен на международной политике, чем на Молдове. Наряду с этим, Щетинин, также сообщил, что из разговора с Ириной Варданян ему стало известно о том, что в доме Варданяна представителями секретных служб региона был проведен обыск, были конфискованы компьютеры, аудио и видеотехника, ноутбук журналиста, банковские карточки семьи.

10 апреля в закрытом судебном заседании одного из Тираспольских “судов”, срок предварительного заключения был продлен на 2 месяца. Спустя короткое время после задержания в национальной и международной прессе появились многочисленные заявления. Ни гражданское общество, ни официальные лица не остались равнодушными. К данной теме мы обратимся позже.

20 апреля адвокаты семьи Варданян обратились с заявлением в Страсбургский Суд. Со слов адвокатов семьи Варданян среди документов, поданных в ЕСПЧ, были жалоба и обращение жены Эрнеста Варданяна.

Адвокаты сообщили, что было нарушено

право журналиста на свободу и личную безопасность, а также на свободу выражения мнения. Они просили Страсбургских судей рассмотреть в срочном порядке заявление по его делу и ожидали получить ответ Суда в течение 6 недель. К сожалению, буквально через два дня ими был получен отказ на рассмотрение дела в срочном порядке.

Незамедлительно, 4 мая 2010 года, в Интернете появляется обращение Эрнеста, который срочно просит о помощи и призывает общество не верить некоторым возможным видео или письменным материалам о признании им своей вины. Эрнест призывает верить в свою невиновность и, что самое главное, гарантировать безопасность его семье. *„Ради всего святого, помогите моей жене и детям, без которых я не представляю свою жизнь. Меня заставляют признаться в шпионаже и измене родине в пользу Молдавии. Аккуратно избивают и грозят еще более изощренными пытками - не оставляющими следов. Грозят обвинением и арестом моей жене, льют на нее грязь. Угрожают физически расправиться с женой и детьми”*, сказал журналист по сведениям Агентства Armenia Now.

Ирина Варданян утверждает, что после нескольких данных ею интервью, её предупредили не общаться больше с прессой. Также и некоторые журналисты региона были предупреждены местной администрацией, получив рекомендации о необходимости поменьше уделять внимание данному вопросу.

„Я не шпион и никому не изменял, а только говорил правду ради улучшения жизни простых людей” это слова журналиста, обнародованные на его Интернет странице. (<http://ernestvardanyan.livejournal.com/>)

11 мая местное региональное телевидение обнародовало видеобращение Эрнеста Варданяна, в котором он, сидя рядом с сотрудником

„МГБ“, признается, что был шпионом с 4-го курса, когда учился в Молдавском Государственном Университете, когда якобы был завербован и сотрудничал со Службой Информации и Безопасности (СИБ) Республики Молдова.

В этом же видеоматериале, Владимир Антюфеев, министр „Государственной Безопасности“, утверждает, что у него нет претензий к журналистской деятельности Варданяна, а только к его преступной деятельности, совершенной им, будучи приднестровским гражданином.

Несмотря на это, как семья Варданян, так и их адвокат, Александру Постика, представитель Promo-LEX, утверждают, что его вынудили дать ложные показания.

10 июня 2010 года истекал 60-ти дневный срок предварительного заключения. В результате нового судебного заседания срок его содержания под стражей был продлен еще на один месяц.

2 июля 2010 года состоялось еще одно судебное заседание, на котором не смогли участвовать ни адвокат, ни жена Варданяна. Александру Постика, адвокат со стороны Promo-LEX, узнал о заседании за час до его начала от Ирины, а решение о продлении ареста еще на 30 дней было доведено до их сведения по окончании заседания, однако в зал суда их так и не допустили.

Чем больше проходит времени и затягивается разбирательство, тем меньше, и меньше внимания уделяется делу Варданяна. Вопреки данному факту, семья журналиста не прекращает обращаться за помощью различных государств и международных структур. Более того, не прекращаются ни уличные протесты, ни сбор подписей on-line под петициями в поддержку Эрнеста.

6 августа, один из так называемых „судов“ Тирасполя продлил арест журналиста Эрнеста Варданяна еще на

60 дней, тем самым растянув срок его содержания под стражей до полугода. Жена независимого журналиста, арестованного приднестровской милицией по обвинению в шпионаже, заявила *Свободной Европе*, что разочарована тем, что молдавские власти не прилагают усилий по освобождению её мужа. Ирина Варданян также добавила, что к Эрнесту не имеет допуска ни один независимый адвокат, что семья в „отчаянии“, а она не была допущена к судебному заседанию, которое продлилось не более 5 минут, но успела перебраться несколькими словами со своим мужем в коридоре. Эрнест сказал ей, что не понимает, что происходит, но считает, что его, вероятно, приговорят к лишению свободы.

28 сентября, Александру Постика, (адвокат со стороны Promo-LEX) обратился в ЕСПЧ еще с одним заявлением о рассмотрении этого дела в срочном режиме, но 13 октября, как и в первый раз, был получен отказ со стороны ЕСПЧ.

Отметим, что на данный момент, обещания международных дипломатических миссий и конституционных властей Молдовы остаются обещаниями. Интерес журналистов к этой теме и по отношению к судьбе их коллеги, также угасает. Таким образом, следует длительный перерыв, в течение которого все меньше официальных лиц берут во внимание тот факт, что семья Варданян: мать журналиста, его жена и двое маленьких детей страдают от последствий абсурдного произвола и теплят надежду, что демократические ценности, человеческое достоинство и правосудие, в конце концов, восторжествуют.

6 октября 2010 года, когда истек, продленный срок содержания Эрнеста Варданяна, по истечении 6 месяцев после ареста, положение журналиста не изменилось, он по-прежнему находится под стражей, по отношению к нему не соблюдаются его право на судебную защиту и другие основные права.

Жена Эрнеста Варданяна, Ирина,

Варданян заявила, что она не строит больше иллюзий увидеть своего мужа на свободе: *„Все наши надежды на то, что уже эта комедия закончится, и Эрнеста освободят, не оправдались. Человек пойдет на суд и, судя по всему, местные намерены довести свое дело до конца. А мы не можем ничего сделать, мы не можем даже предоставить ему адвоката. Человек без адвоката идет на суд“.*

После 7 месяцев следствия, все-же начинается процесс. Таким образом, в период с 5 по 22 ноября состоялось 4 судебных заседаний. Со слов адвоката Александру Постика, представителя Ассоциации Promo-LEX в суд вызваны около 30 свидетелей.

Никто не знает кто они, так как по решению, вынесенному «судьей» А. Мамей, заседания проходят за закрытыми дверями.

Ирине Варданян не разрешили увидеться с мужем. Александру Постикэ говорит, что адвокат, который занимается делом Варданяна, извещает её о новом заседании за день до его начала.

16 декабря, так называемый Верховный Суд Тирасполя “признал” Эрнеста Варданяна виновным в государственной измене и шпионаже в пользу Республики Молдова и приговорил его к 15 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

„ЗАЯВЛЕНИЯ” против РЕАЛЬНОСТИ

С первого дня ареста и по настоящий момент не прекращаются попытки помочь семье Варданян, солидарность проявили различные организации и выдающиеся личности. Со временем, заявления местных и зарубежных официальных лиц сократились, а лучше сказать совсем отсутствуют. Семья и адвокаты задаются вопросом, а не было ли дело „Эрнеста Варданяна” „состряпано”, как были состряпаны другие дела и серьезные ситуации на данной территории за последние 20 лет. Неясно все-же это отсутствие позиции, обыгранной в Тирасполе, Кишиневе, Москве и Страсбурге. Неужели речь идет о потенциально новых стандартах в области защиты прав человека?

В данном контексте напомним некоторые усилия и заявления:

РЕАКЦИЯ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

Ассоциация Promo-LEX занялась делом журналиста, и весь период следствия оказывала правовую помощь семье Варданян.

Адвокатами Promo-LEX, представляющими семью Варданян в ЕСПЧ и пытающимися положительно повлиять на судьбу Эрнеста Варданяна являются Александру Постика, Дойна Иоана Стрэйстяну и Павел Постика.

Усилие представителей Promo-LEX состояло в незамедлительном и постоянном реагировании. Ассоциация Promo-LEX была и продолжает находиться рядом с семьей Варданян, несмотря на то, что администрация региона не разрешает прямого вмешательства юристов Promo-LEX в

псевдозаконное производство по делу Варданяна.

Союз Журналистов Молдовы подписал декларацию, в которой осуждает арест Варданяна и обращает внимание на то, что это действие является прямым посягательством на свободу выражения мнения.

Эмнисти Интернэшнл, (в ответ на обнародованное видеообращение Эрнеста Варданяна, в котором он признает себя виновным), призывает Тираспольскую администрацию обеспечить изъятие заявления, так называемого министра „Безопасности”, а также заявления „обвиняемого” Варданяна из производства всех этапов „судебного процесса”.

Также, организация требует удалить видеоматериал с Интернет страниц и эфира региональных телевизионных каналов. „Власти должны убедиться, что СМИ сознательны в опубликовании материалов, которые могут поставить под угрозу право Эрнеста Варданяна считать себя невиновным, пока его вина не будет доказана законом” заявляет Эмнисти Интернэшнл.

Комитет Защиты Журналистов обратился к приднестровской администрации с требованием немедленно освободить журналиста Эрнеста Варданяна.

Организация по Правам Человека, Фридом Хаус сообщила о деле Тираспольского журналиста в одном из отчетов о свободе прессы в странах ОБСЕ. Отчет был представлен Хельсинской Комиссии Конгресса Соединенных Штатов, где была заслушана и новый представитель ОБСЕ по вопросам свободы СМИ, Дуня Миятович.

(после многочисленных обращений о помощи)

РЕАКЦИЯ ВЛАСТЕЙ РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА

Исполняющий Обязанности Президента Республики Молдова, Михай Гимпу считает арест Эрнеста Варданяна преднамеренным действием со стороны Тираспольской администрации, направленным на срыв переговорного процесса с Кишиневом. Гимпу расценил арест журналиста, как „неправомерное действие” и „серьезное нарушение прав и основных свобод человека, как это обычно происходит в левобережье Днестра”.

Пресс-служба Правительства Республики Молдова объявила в одном из своих сообщений, что ситуация Эрнеста Варданяна находится под пристальным вниманием Кишиневских властей и, что прилагаются все усилия для освобождения журналиста.

Премьер-министр Р. Молдова, Влад Филат имел телефонную беседу с лидером Тираспольских сепаратистов, Игорем Смирновым, в которой обсуждалось положение двух

заклоченных, Эрнеста Варданяна и Илие Казак.

Вице-премьер по приднестровскому урегулированию, Виктор Осипов, находящийся с рабочим визитом в Брюсселе и Вашингтоне, заявил, что обратит внимание западных лиц на проблему прав человека в приднестровском регионе Республики Молдова, в частности, на ситуацию независимого журналиста Эрнеста Варданяна. Кишинев потребовал незамедлительного и безусловного освобождения журналиста. Виктор Осипов отметил, что правительство находится в поисках адвоката в России и, что это не так просто. В рамках встречи с главой ведомства Тирасполя, Владимиром Ястребчак, вице-премьер повторно огласил свои требования об освобождении Варданяна, но услышал предвидимый ответ, что "приднестровские власти не вмешиваются в деятельность своего силового министерства."

СИБ – Служба Информации и Безопасности, Кишинев – распространила заявление для прессы, в котором расценивает действия, так называемого “МГБ” инсинуацией и попыткой дезинформации общественности с обоих берегов Днестра. Репрессивные методы, применяемые «МГБ» противоречат правовым, моральным, этическим нормам и рамкам приличия, завершаясь необоснованными арестами и вопиющими нарушениями прав человека по отношению к гражданам Республики Молдова, Эрнесту Варданяну и Илие Казак, отмечается в официальном заявлении службы информации и безопасности.

Что значит для властей Республики Молдова дело Варданяна? Неужели возможности и влияние государственных структур сводятся только к голословным заявлениям? По причине политического кризиса, имеющего место в Молдове, за последнее время не было зафиксировано никаких усилий и результатов со стороны официальных структур Республики Молдова.

РЕАКЦИЯ ДРУГИХ ГОСУДАРСТВ

Посол США в Республике Молдова, Асиф Чодри, обсудил арест Эрнеста Варданяна с лидером сепаратистов Игорем Смирновым, 14 апреля, в Тирасполе. Смирнов сообщил американскому дипломату, что это дело рассматривается под грифом „секретно“. Как сообщает региональное агентство Ольвия-Пресс: *„Посольство Соединенных Штатов обеспокоено арестом журналиста и методами его задержания приднестровскими властями. Настаиваем на строгом соблюдении международных стандартов в области прав человека“.*

Миссия ЕС в Молдове внимательно следит за делом журналиста Эрнеста Варданяна и напоминает, что права человека и, в частности, свобода выражения, а также основные права заключенных необходимо соблюдать. Миссия подчеркивает, что это включает право заключенных на юридическое содействие по собственному выбору; право присутствовать или быть представленным лицом по собственному выбору на слушаниях относительно предварительного ареста; а также право поддерживать контакты с семьей. Руководители Миссии ЕС с глубокой тревогой отмечают тот факт, что Эрнесту Варданяну отказано даже в этих основных правах.

Также, подчеркивается тот факт, что содержание под стражей физических лиц на основании того, что они неуютны тем, кто осуществляет правление, является нарушением прав человека и что предварительный арест должен иметь место только в случае специфических и конкретных нарушений. Вместе с тем, руководители Миссии ЕС выражают обеспокоенность тем, что ряд представителей гражданского общества недавно были вызваны на допрос в приднестровском регионе Республики Молдова. Руководители Миссии ЕС напоминают о значении гражданского общества для социально-экономического развития и подчеркивают, что гражданское общество должно работать свободно, не опасаясь возможных самоуправных репрессий.

Посол Российской Федерации в Республике Молдова, Валерий Кузьмин, считает, что журналистов нельзя арестовывать, существуют другие методы разбирательств. Посол выразил надежду на то, что в скором времени власти приднестровского региона прольют больше света на это дело.

Представители Румынии в Страсбурге: Депутаты Европарламента от Румынии Кристиан Преда и Траян Унгуриану проинформировали европейский законодательный орган об аресте Варданяна. Депутаты опубликовали на своих блогах петицию в поддержку арестованного журналиста. Унгуриану потребовал от Верховного представителя по внешним делам и Главы миссии ЕС в Кишиневе предпринять срочные меры по освобождению Варданяна. Кристиан Преда заявил в Европарламенте, что арест Варданяна абсурден. По словам евродепутата, арестом журналиста Тираспольская администрация хочет запугивать Кишинев в условиях, когда новое руководство Молдовы хочет сближения с ЕС и решения приднестровского конфликта. Череду ответов, заявлений, петиций on-line, уличных протестов можно продолжать. Жаль только, что все это не может освободить Эрнеста Варданяна. А структуры, в чьих силах повлиять на ситуацию, становятся все более аморфными, забывая о положении, в котором находится невиновный человек, чьи права нарушаются непризнанной администрацией.

Реальность в том, что Эрнест Варданян и его семья стали участниками некоего кафкианского процесса. Обвиненный и задержанный без объяснений, находящийся в неведении, изолированный от семьи, лишенный возможности защищаться, Эрнест Варданян является осужденной жертвой.

Мать и жена Эрнеста Варданяна обращались с прошениями и мольбой о помощи, полных надежд, в адрес властей Республики Молдова, чьи

заявления остались только заявлениями; властей Российской Федерации, которые действительно имеют реальное влияние в данном регионе. Также, были отправлены письма в адрес Президента США Барака Обама, немецкого канцлера Ангелы Меркель, премьер-министра Великобритании, Дэвида Камерона.

В своем обращении, мать Варданяна

говорит, что её сын был арестован по ложному обвинению в „шпионаже“ в пользу Р. Молдова. С её слов, Эрнест не имел доступа к секретным сведениям, потому что не работал в спецслужбах Республики Молдова. Она также утверждает, что её сына шантажируют, на него психологически давят, что он лишен права выбрать себе адвоката.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В конце хотелось бы отметить, что забытые узники, такие как Эрнест Варданян, которые только говорят *„правду ради улучшения жизни простых людей“* оказываются в ситуации, когда нуждаются в том, чтобы другие говорили ради улучшения их жизни. Не время опускать руки и отказываться от борьбы. Твердость Эрнеста Варданяна должна стать примером, который побудил бы нас отказаться от помпезных заявлений, изобилующих словами о демократических ценностях, и потребовать результата и конкретных действий.

Эрнест Варданян узник, чье время ещё не пришло, чтобы быть забытым.

Чтобы закончить на менее пессимистичной ноте хотелось бы обратить внимание на тот факт, что Эрнест Варданян, находясь в камере был награжден „Премией Свободы“ ежегодно присуждаемой газетой „Журнал де Кишинэу“, за проявление мужества и последовательность в продвижении демократических ценностей и верховенства закона.

Заслуживает внимания тот факт, что на протяжении этих 8 месяцев, на страницах национальной прессы уже несколько раз были замечены материалы о том, что журналиста больше нет в живых, что, к сожалению, не подтолкнуло власти Республики Молдова предпринять более жесткие и эффективные меры... к сожалению. Даже Европейский Суд не был более восприимчив к положению семьи Варданян. Права человека, наверное, легче защищать в офисах различных чиновников, которые зачастую могут повлиять на судьбу человека, однако, по неким причинам, отказываются это делать.

Приближаются зимние праздники и большинство тех, кто мог бы помочь Эрнесту и его семье, проведут каникулы в кругу своих родных и близких. И семья Варданян очень хотела бы провести эти праздники рядом со своим сыном, отцом и мужем. Кто может ему помочь?... или лучше спросить, кто хочет ему помочь?

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ...

ОБРАЩЕНИЕ

Исходя из демократических принципов и ценностей, основанных на уважении и человеческом достоинстве, продвигаемых и предусмотренных в международных документах, таких, как Всеобщая Декларация Прав Человека и Европейская конвенция о защите прав человека и основных свобод;

Принимая во внимание, как положения Конституции и законодательства Республики Молдова, так и положительные обязательства Государства Республика Молдова защищать всех своих граждан и гарантировать им, без дискриминации, конституционные права, свободы и интересы;

Учитывая тот факт, что 7 апреля 2010 года журналист, Эрнест Варданян, был фактически похищен незаконными и неконституционными Тираспольскими структурами, а 16 декабря, так называемый Тираспольский суд приговорил его к 15 годам тюремного заключения строгого режима;

Отмечая, что во время так называемого "процесса" не были соблюдены его основные права, заключенному Варданяну были запрещены свидания с родственниками и адвокатами, а также им было запрещено присутствовать на "процессе";

Отмечая недостаточность усилий конституционных властей по защите гражданина Эрнеста Варданяна и его семьи;

Считая "приговор" псевдо верховного суда приднестровского региона Республики Молдовы от 16 декабря 2010 года новым наступлением на права человека;

Повторно подтверждая требования к Российской Федерации и Республике Молдова, изложенные в РЕЗОЛЮЦИИ Ярмарки европейского партнерства для организаций гражданского общества Молдовы, в отношении ситуации Эрнеста Варданяна и Илие Казак от 16 июня 2010 года;

Будучи обеспокоенными судьбой Эрнеста Варданян, Илие Казак и других лиц, находящихся под стражей Тираспольской администрации;

Напоминая, властям Республики Молдова и Российской Федерации, что они единственные несут полную ответственность за ситуацию и развитие прав человека в приднестровском регионе;

ПРОСИМ :

Еще раз, конституционные власти Республики Молдова и Правительство Российской Федерации:

- Незамедлительно сформировать независимую экспертную комиссию для посещения и проверки условий, в которых содержатся Эрнест Варданян, Илие Казак и другие лица, находящиеся в тюрьмах региона;

- Незамедлительно и безоговорочно содействовать освобождению Эрнеста Варданяна и Илие Казак;

- Незамедлительно прекратить любую финансовую, экономическую или иного характера помощь, оказываемую Тираспольскому режиму, обусловив его соблюдать права человека в данном регионе Республики Молдова;

- В срочном порядке приложить все необходимые и зависящие от них усилия, для демонстрации того, что всем лицам, находящимся в "заключении" в приднестровском регионе, соблюдены и гарантированы их права, что они не подвержены пыткам и нечеловеческому и унижительному обращению;

- Обусловить финансовую, экономическую и социальную поддержку соблюдением прав всех жителей приднестровского региона;
- Содействовать немедленному и безоговорочному освобождению Эрнеста Варданяна и Илие Казак;

Представителей Тираспольской администрации:

- Не применять пытки и не допускать нечеловеческого и унижительного обращения по отношению к заключенным или лицам, содержащимся под стражей, в тюрьмах, отделениях милиции или иных местах содержания;
- Соблюдать процессуальные права (на адвоката, свидания, медицинскую помощь) всех лиц, находящихся в заключении;
- Незамедлительно и безоговорочно разрешить экспертной комиссии ознакомиться с состоянием здоровья и условиями содержания Эрнеста Варданяна и Илие Казак.

Власти Украины:

- Ввести запрет на въезд на территорию Украины лиц, руководящих приднестровским регионом, и членов их семей, скоординировав список с конституционными властями Республики Молдова.

Международное сообщество (Государства, структуры, учреждения и организации):

- Усилить диалог с властями Республики Молдова и Тираспольской администрацией о немедленном освобождении Эрнеста Варданяна;
- Отменить мораторий на запрет въезда в страны ЕС для всех лиц, контролирующих приднестровский регион, до разрешения дела Варданяна;
- Обратить внимание Республики Молдова на необходимость внедрения положений Европейской Конвенции по защите прав человека;
- Блокировать банковские счета лиц, контролирующих левобережный регион;
- Лоббировать власти Украины в целях введения запрета на въезд приднестровских „официальных лиц” на территорию их страны.

Просим ОБСЕ:

- Требовать незамедлительного и безусловного освобождения Эрнеста Варданяна;
- Интенсифицировать усилия и получить результаты в том, что касается обеспечения прав человека в приднестровском регионе Республики Молдова.

Просим Национальные и Международные Неправительственные Организации:

- Предпринять меры по повышению осведомленности общественности на национальном и международном уровнях для скорейшего разрешения дела Варданяна;
- Обратиться с призывом или любым иным воззванием к официальным лицам, на национальном и международном уровнях, о необходимости обеспечения права на свободу и личную безопасность для Эрнеста Варданяна, Илие Казак и членов их семей.